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Subsidieregister  -  Stand van zaken

Op 16 november 2021 stelde ik de minister in de Commissie voor Algemeen Beleid, 
Financiën, Begroting en Justitie een vraag om uitleg over de subsidiefraude in het dossier 
Let’s Go Urban. Daarbij kwam ook de lancering van het Vlaamse subsidieregister aan bod. 
De minister gaf aan dat, wat de stand van zaken van het subsidieregister betreft, er twee 
van elkaar te onderscheiden processen aan de gang zijn, namelijk het regelgevende kader 
enerzijds en het technische kader anderzijds.

Wat de vooruitgang van het regelgevende kader betreft, werd het ontwerp van decreet op 
17 november 2021 unaniem goedgekeurd door het Vlaams Parlement. In het ontwerp van 
decreet staat dat het subsidieregister in werking zou treden vanaf 1 januari 2022. Dit houdt 
onder meer in dat welbepaalde kerndata per subsidie verplicht moeten worden bijgehouden 
en overgemaakt aan het Departement Financiën en Begroting. Deze data betreffen onder 
andere de identificatie van de begunstigde, de datum van toekenning, het toegekende 
bedrag of de vastleggingskredieten, het bedrag waarop in hoofde van de begunstigde een 
recht werd gecreëerd of de vereffeningskredieten, het reeds uitbetaalde bedrag of de kas, 
eventuele gebeurlijke terugvorderingen, ook voor de kas, en de subsidiemaatregel in het 
kader waarvan de subsidie werd toegekend.

Wat het technische kader betreft, zou in samenwerking met Digitaal Vlaanderen een 
webservice geïmplementeerd worden om de noodzakelijke data van de 
dossierbehandelingssystemen te transfereren naar het subsidieregister. Het Departement 
Financiën en Begroting is verantwoordelijk voor het ontwikkelen van visualisaties zodat de 
data uit het subsidieregister ontsloten kunnen worden naar het doelpubliek, en dit uiterlijk 
op 1 juli 2022.

1. Is het subsidieregister in werking kunnen treden op 1 januari 2022? Verliep alles zoals 
gewenst, of waren er bepaalde onverwachte problemen die de inwerkingtreding 
bemoeilijkt/verlaat hebben?

2. Zijn tot nu toe alle kerndata per subsidie reeds correct bijgehouden en overgemaakt 
aan het Departement Financiën en Begroting? Zo niet, voor welke subsidies is dit niet 
het geval?

3. Wat is de stand van zaken van de vooruitgang van het technische kader? Hebben zich 
daar onverwachte problemen voorgedaan? Wordt de streefdatum van het 
subsidieregister voor het brede publiek, de Vlaamse burger, nog steeds behouden op 
uiterlijk 1 juli 2022, of werd deze reeds bijgesteld?

4. Staan in het subsidieregister enkel de lopende en voor de komende jaren toegekende 
subsidies, of ook de subsidies van de voorbije jaren/legislaturen?



MATTHIAS DIEPENDAELE
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ANTWOORD
op vraag nr. 246 van 18 februari 2022
van SAM VAN ROOY

1. Het decreet tot oprichting van een Vlaams subsidieregister is in werking getreden op 
1 januari 2022. Vanaf die datum dienen alle entiteiten van de Vlaamse overheid de 
data die vermeld wordt in het decreet verplicht en digitaal bij te houden. Ik heb geen 
weet van onverwachte problemen hierbij.

Verder zijn er afspraken gemaakt met de entiteiten die zijn opgenomen in de lijst die 
bij het decreet is gevoegd over de oplevering van deze gegevens aan het departement 
Financiën en Begroting. Zij zullen de data van het eerste kwartaal 2022 tegen juni 
2022 over moeten maken met het oog op publicatie vanaf 1 juli 2022. Voor de 
entiteiten die niet opgenomen zijn in de bijlage zal de Vlaamse Regering nog een nader 
te bepalen datum goedkeuren.

Ik verwijs ook naar mijn antwoord op de vraag om uitleg van Maurits Vande Reyde 
(nr. 1998).

2. Ik ga ervan uit dat deze verplichtingen nagevolgd worden volgens de afgesproken 
planning.

3. Momenteel wordt de technische infrastructuur geoptimaliseerd. Er hebben zich tot op 
heden geen blokkerende technische issues voorgedaan waardoor de streefdatum van 
1 juli 2022 in het gedrang zou kunnen komen. 

4. Het decreet laat inderdaad toe om historische data op te nemen in het subsidieregister. 
Alle data die bezorgd worden en die in de correcte format aangeleverd worden én de 
toets van het decreet doorstaan (o.a. de vereiste gegevens) zullen worden opgenomen 
en gepubliceerd.


